

习近平对深化东西部协作和定点帮扶工作作出重要指示强调

加快推进农业农村现代化 全面推进乡村振兴

详见A2

住建部约谈 穗莞等5个城市政府

要求坚决遏制投机炒房；5个城市均表示，对苗头性、倾向性问题果断出手

羊城晚报讯 记者孙琦曼报道：4月8日，住房和城乡建设部副部长倪虹约谈广州、合肥、宁波、东莞、南通等5个城市政府负责人，要求充分认识房地产市场平稳健康发展的

重要性，牢牢把住房是用来住的、不是用来炒的定位，不将房地产作为短期刺激经济的手段，切实扛起城市主体责任，确保实现稳地价、稳房价、稳预期目标。

5个城市调控措施受肯定

近期广州、合肥、东莞等城市落实主体责任，针对房地产市场升温问题出台了调控措施，对稳定市场起到了一定作用。对此，倪虹指出，要加强实施效果评估，及时完善相关政策，增强调控的针对性、实效性。城市政府要增强工作的积极性、主动性，紧盯新情况新问题，及时采取针对性措施，精准调控，坚决遏制投机炒房，引导好预期，确保房地产市场平稳运行。

市场情况和工作。

倪虹说，落实国家“十四五”规划纲要，抓紧编制“十四五”住房发展规划，改善住房供应结构。人口流入多的大城市要大力发展保障性租赁住房，规范发展长租房市场，单列租赁住房用地计划，探索利用集体建设用地和企事业单位自有闲置土地建设租赁住房，降低租赁住房税费负担，加大金融支持力度，尽最大努力帮助新市民、青年人等群体解决住房困难。

政策调控不再是“打补丁”

“此次约谈四点重要内容可以总结为：对楼市稳定发展要重视、调控工作应该有所作为、关联政策需要协调、租赁市场继续支持。”易居研究院智库中心研究总监严跃进指出，除了三个一二线城市广州、合肥和宁波被约谈外，东莞和南通这两个地级市也被约谈，说明三大都市圈周边的重点地级市近期有炒房现象，依然需要积极管控。

“另外，此前杭州、无锡、成都和西安的政策管控，是用‘督导’一词来表述的，而此次用了‘约谈’一词，进一步说明调控定性趋严，各地政府在调控方面不得马虎。”严跃进强调，“当前政策调控已经不是‘打补丁’的做法了，是要实现滴水不漏的效果，定性非常严厉。”

据了解，住房和城乡建设部已将东莞、南通列入房地产市场监测重点城市名单。

深圳七部门联合调查 涉违规炒房的“深房理”

详见A6

触目真相戳穿美国 “人权卫士”谎言

详见A9

进医保的创新药 为何医院买不到

社保“第六险”在广州试点五年 让失能老人体面养老 长护险还需从长计议

详见A3

3月CPI同比由降转升

环比受春节后需求回落而下降

喝了藿香正气水出车祸 被判醉驾拘役1个月

法院称，该司机对藿香正气水中含酒精是知情的

详见A5

责编/袁婧 孙焰 美编/伍岩龙 校对/温瀚

首个市场准入特别措施发布 22项举措海南自贸港先行先试

下一步还将加快推动深圳横琴等特别措施的制定出台

详见A2

白云区在全市率先推出网格化劝导机制

整治摩电违法乱象 五人小组联合劝导



整治现场 石建华 摄

羊城晚报讯 记者符畅，通讯员云宣、郑少敏报道：近日，针对整治摩电交通违法行为，白云区在全市率先推出网格化劝导机制，对违法人员的交通违法行为和数量进行统计，形成记录、追踪、训诫的闭环管理。

在白云区，三个显眼的二维码，是辖区100多个交通劝导点的“标配”。据悉，针对摩

电整治的难点，去年8月份以来，白云区24个镇街开展网格化劝导工作，依托“平安白云”微信公众号和“云盾”系统，创建“智慧劝导”模块，使用“不戴头盔行为”“超员行为”“通行违法行为”“3个独立的涉摩电交通违法行为劝导码录入交通违法行为信息。

除了通过劝导码实时掌握各镇街开展劝导工作的情况及力度外，白云区摩电整治办每日

早晚高峰还通过视频抽查各镇街辖内各100辆摩电车辆。随着部门、镇街、村（社）交通执法劝导联动机制的建立，由交警（辅警）、派出所民警（辅警）、镇街综治工作人员和村（居）治保联防队员等组成“五人小组”，在白云区重点区域和重点路段联合开展交通执法劝导工作。

白云区预防办还印发了《“奋战三百天、全力保畅安”白

云区道路交通秩序大整治行动方案》，决定从3月1日起，开展为期300天的道路交通秩序大整治专项行动。专项行动期间，白云区将搭建“以公安交警和各镇街为主力军、其他相关单位全面参与”的网格化执法整治工作机制，整合交通、城管、住建等部门和志愿者力量，围绕重点违法和重点路段、区域，实施全覆盖整治。

《新冠病毒疫苗接种技术指南》备受关注，广东省疾控专家解答疑问

得过新冠肺炎为何仍需打疫苗？ 18岁以下人群为啥不建议接种？

羊城晚报讯 记者余燕红、通讯员粤疾控报道：国家卫健委近日发布《新冠病毒疫苗接种技术指南（第一版）》（以下简称《技术指南》），其中一些观点引发热议，例如为何暂不推荐18周岁以下人群接种？为何既往新冠病毒感染者也要打新冠病毒疫苗？广东接种的新冠病毒疫苗主要是哪一类？对此，广东省疾控中心免疫所所长孙立梅8日作出解答。

18岁以下人群如何防护？

《技术指南》提到，18岁以下人群不建议接种，这是为什么？18岁以下人群现阶段应该如何做好防护？

孙立梅表示，目前我国已上市的新冠疫苗对于该人群

的临床试验数据尚未充分，因此，暂不推荐18岁以下人群接种。在这部分人群临床试验数据逐步完善后，国家才会逐渐批准推荐18岁以下人群接种新冠病毒疫苗。

疫苗是预防传染病的重要手段，但不是唯一手段。现阶段18岁以下人群应当做好勤洗手、戴口罩、勤通风、一米线这个“防疫四件套”预防新冠肺炎。

18岁-59岁人群大规模接种到一定程度时，对18岁以下尚未能接种疫苗的人群也可以起到一定的保护作用。

患者痊愈后仍需接种疫苗

《技术指南》提到，既往新冠患者或感染者可以在充分告知

基础上，在6个月后再接种1剂。为何患者痊愈后仍需要接种疫苗？

孙立梅表示，现有的研究数据表明，感染过新冠病毒的人群体内的抗体水平可以至少维持6个月以上，但随着时间推移，抗体水平会有一定程度的衰减。建议他们接种疫苗，是为了让抗体达到更高的水平，发挥更好的保护作用，起到加强免疫的效果。

广东主要接种灭活疫苗

《技术指南》提到，已有5个生产企业的新冠病毒疫苗批准附条件上市或紧急使用。目前广东接种的新冠病毒疫苗主要有哪三类？三类疫苗的选择或不同厂商生产的同种疫苗在安全

性、有效性上有没有区别？第二针接种能否接种同种不同厂家生产的疫苗？

孙立梅指出，目前我国已有5个生产企业的新冠病毒疫苗批准附条件上市或紧急使用，包括3个灭活疫苗、1个腺病毒载体疫苗和1个重组新冠病毒疫苗（CHO细胞）。

广东目前使用的是主要是新冠病毒灭活疫苗，三个生产商生产的疫苗均有使用。无论采用何种技术路线，只要是国家已经正式附条件批准上市的疫苗，都是经过了大量的科学实验，其安全性、有效性都是有保证的，公众可以放心选用。

对于相同类型的疫苗，即使使用不同厂家生产的疫苗进行第二针接种，在安全性和有效性上不会有太大的差别。

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

明年我国城镇新建建筑中七成将为绿色建筑 引导广东等7省份 颁布绿色建筑条例

住房和城乡建设部标准定额司司长田国民8日说，我国绿色建筑发展目前基本形成目标清晰、政策配套、标准完善、管理到位的推进体系，到2022年城镇新建建筑中绿色建筑占比将达到70%。

田国民说，我国将推动绿色建筑立法，引导江苏、浙江、宁夏、河北、辽宁、内蒙古、广东等7省（区）颁布地方绿色建筑条例，推动山东、江西、青海等省颁布绿色建筑政府规章，为绿色建筑工作提供法律支撑。（新华社）

武汉天河机场 客运量已恢复至 疫情前同期水平

4月8日是武汉天河机场恢复客运通航一周年。此前受新冠肺炎疫情影响，武汉天河机场曾一度暂停商业客运航班。根据民航数据服务公司飞常准统计，当日，武汉天河机场客运航班量已恢复至疫情前同期水平。3月31日，武汉天河机场起降航班量达600架次以上，创复航以来历史新高。（唐珩）

“大养老”大格局 关键要能落地

《广东省养老服务体系建设“十四五”规划（征求意见稿）》正面向社会广泛征求意见。该文件提出，计划到2025年，全省基本建成居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系，基本构建起城乡覆盖、功能完善、服务多元的全方位“大养老”服务格局。

面对社会的养老焦虑，规划可谓一份让人略感欣慰的蓝图。它从小区配套、制度保障、公办兜底、人才培养及白发经济等方面，全方位立体化地描绘出未来“大养老”的轮廓。而今，文件又向社会公开，倾听民众意见和建议，希望靠全社会的智慧画好未来养老路线图。这一点显然值得肯定。

养老于中国社会，既是紧迫课题，也是不小的考验。构建“大养老”格局，就非小打小闹，也不是单打独斗，而是需立足社会高质量发展要求，系统化地谋划此事。至于对民众，则需是看得见感受得到的福祉。诸如公办养老床位、日间照料覆盖、一键呼救、空巢和失能老人照护等。各项保障须能真正走进现实，让百姓有真切的获得感。

广东虽为全国第一经济大省，但面对庞大的老年人口及“大养老”服务格局，也是压力巨大。规划的总体描述用“基本”这样的谨慎用语，由此亦可略窥一斑。实事求是的态度固然可嘉，但有些界线若过于模糊，弹性空间过大，也会令规划有落空之虞。特别是各子系统建设，必须有刚性指标，如此方能确保规划不至沦为空话。